

南宁市城市信用监测平台上线发布

本报讯(彭媛媛)12月16日,记者从2019信用宣传周启动仪式上获悉,广西南宁市城市信用监测平台(以下简称监测平台)正式上线发布。

监测平台作为南宁市公共信用信息共享平台依托海量信用数据从守信激励和失信治理、信用制度和基础建设、诚信文化和诚信建设、信用环境和营商环境、价值导向等方面,对南宁市各县区、各行

业部门的信用状况进行监测,客观评价南宁市的信用状况。监测平台主要功能有信息采集和加工、信息分析、模型评价、监测情况发布等。

监测平台的主要亮点有建立信用信息共享平台依托海量信用数据从守信激励和失信治理、信用制度和基础建设、诚信文化和诚信建设、信用环境和营商环境、价值导向等方面,对南宁市各县区、各行

域各行业信用状况进行排名,促进各部门各行业信用体系建设,为进一步提高南宁在全国省会及副省级城市信用排名打下基础;多系统联动,实现数据互联互通,比如,南宁市监测平台与全国城市信用信息平台直连,共建共享相关信用信息数据,出具区域信用报告、行业信用报告,为市委、市政府提供决策支持。

以高尚医德践行医者仁心

——记第七届全国助人为乐道德模范李廷俊

薛克

李廷俊是山西省吕梁市中医研究院、山西仁爱中医骨病医院院长。“医本仁术,尤为重德”是他的职业操守;“以德为先,以人为本,以患者为重”是他的办院宗旨;“一个人应当在有生之年多做实事、多做善事”是他的人生追求。在他身上充分展现了大德、大爱的医者风范。9月5日,中央文明委举行第七届全国道德模范颁奖仪式,李廷俊荣获“全国助人为乐道德模范”称号。

近日,笔者前往山西仁爱中医骨病医院进行了走访。“谢谢,谢谢李院长。”办理出院的薛宝贵听说李廷俊院长为自己减免了1400多元的医疗费用时,十分感激。据李廷俊的弟子透露,从医60年来,李廷俊为数千例特困患者减免药费、床位费及资助路费近十万元。在他那里,无一例病人因穷困没钱而被拒绝治疗,也无一例医疗事故和医疗纠纷。

用仁心赢人心

65岁的薛宝贵来自贫困地区吕梁市临县,患有严重的胸腰椎结核,卧床不起。他家境贫寒,看病的钱都是几个兄弟凑的。“钱的事别担心,你先安心看病。”到山西仁爱中医骨病医院看病时,薛宝贵担心住院费太贵,院长李廷俊就安慰他。说到做到,住院三个月的薛宝贵出院时,李廷俊不仅没收他一分钱住院费,还免除了他的陪护费、治疗费。

“看见穷困的病人,就想免除一些他们的费用。”李廷俊说。不仅不收挂号费、门诊费和出诊费,李廷俊还时常倒贴药费,甚至路费。

1993年,河南商丘患者王德福在四处求医无果的情况下,慕名找到当时在中医外科医院工作的李廷俊看病。经过检查,发现王德福胸十二及腰一、二椎体破坏,窦道形成,几处流脓,诊断为胸腰椎结核,病情十分严重,必须立刻住院治疗。但王德福为难道地说,由于四处求医,钱已花完,实在没有住院的钱。李廷俊清楚,病情发展到这种程度,如果得不到及时治疗轻则瘫痪,重则死亡,于是李廷俊让王德福先住院治疗。通过三个月的治疗,病情有了明显好转,伤口得到愈合。病人要出院了,李廷俊免去了王德福所有的费用,又给他送了

三个月的药,还买了车票送他们回家。后来,又免费给他寄了三个月的药,彻底治愈了他的病。

热衷公益事业

医者仁心,李廷俊把这颗仁心蔓延成对社会的大爱。碰到、听到、想到需要帮助的事情,李廷俊就想帮一把。

1998年,回到家乡中阳县武家庄镇时,李廷俊听说镇中学饮用水卫生没有保障,不少学生因此生病,他立刻赶到学校了解情况。看到食堂水缸里浑浊的水后,他当即决定把领到的5000元国务院特殊津贴全部捐给学校,并承诺包揽所有打井费用。打出优质井水后,李廷俊又帮助安装了引水设备,使学校彻底解决了饮水难题。

2008年,汶川发生特大地震,李廷俊先后为灾区捐款12万元。

同年,他出资5万元在上庄村建起了仁爱小学,随后又出资4万元给吕梁关工委购置了“中华魂”读书教育活动用书。

今年3月1日,李廷俊与山西中

医药大学签约,出资200万元,设立李廷俊仁爱奖学金,为有志于中医药学传承的年轻学子铺路搭桥。

李廷俊的仁心得到了社会各界的纷纷点赞:2008年,荣获山西省“道德楷模魅力人生·十大文明形象大使”称号;2009年1月荣获“全国百名道德模范”“全国敬业奉献楷模”称号;2014年12月,荣获全国第六届“中华孝亲敬老楷模提名奖”;2015年9月,荣获全国首届“优秀敬老志愿者”称号;2019年9月,荣获第七届“全国助人为乐道德模范”称号。

只为救死扶伤

经历了爷爷奶奶和两个姐姐因病痛苦离世,激发了李廷俊学医救人的决心。仅有小学学历的他,苦读中医典籍,请教名医名家。

李廷俊19岁那年的除夕,邻村村民李六斤因患骨结核高位截瘫持续高烧,昏迷多日,生命垂危。李廷俊不顾家人的劝阻,前去治疗,整日守候在病人身旁,随时观察病情,调整药剂。整整七天七夜,李六斤终于

苏醒过来,一年后彻底康复。

2013年,石楼县23岁的张建飞突患双肺粟粒性肺结核、脑膜结核、腰椎胸椎结核等多发性结核,医院下发了病危通知书。就在家人开始准备后事时,经老乡推荐,一家人抱着最后一丝希望,带着东拼西凑的1500元,找到了李廷俊。李廷俊精心诊治三个月后,张建飞病情逐渐好转,不仅能下地行走,还逐步恢复了部分语言能力。出院后,因欠医院治疗费,张建飞不好意思再去拿药,便停止用药。李廷俊得知后,不仅上门免费送药,还在其生活上给予接济。对特殊病患进行家访是李廷俊坚持多年的习惯,直到现在,李廷俊还给张建飞送药。多年来,累计为张建飞减免费用达5万多元。

刚开始行医时,李廷俊就把《大医精诚》的一段话抄下来,贴在家里:凡大医治病,必先安神定志,无欲无求,先发大慈恻隐之心,誓愿普救含灵之苦。若有疾厄来求救者,不得问其贵贱贫富,长幼妍媸,怨亲善友,华夷愚智,普同一等,皆如至亲之想。60年过去了,李廷俊始终牢记着这段话,也始终是这样做的。

成都地铁举行文明监督员座谈会



本报讯(记者 赵青)为了让市民第一时间感受四川成都地铁2019年开通新线带来的便利,全面认识新线投用的新技术、新设备,同时更好地倾听群众呼声、收集民情民意,12月17日,成都地铁组织市民网友、地铁文明监督员代表及社会志愿者共计200余人开展了“芙蓉花开·纵贯锦城”成都地铁2019年开通新线试乘体验暨文明监督员座谈会。

活动中,地铁工作人员对新线重点车站打造亮点与特色、重要换乘站换乘方式、投用的智慧化设备设施等方面进行了讲解,并对新线员工创意海报进行了正式亮相,以展亮点、说重点的方式对2019年开通新线的新车站、新员工、新设备进行了——呈现。成都地铁还组织部分市民网友、文明监督员代表开展了“开门评风·百姓听音”文明监督员座谈会,围绕“推动轨道交通运营高质量发展”主题,结合地铁客运、服务、设备设施等方面进行了沟通与交流。

据记者了解,成都地铁将坚持把“开门评风·百姓听音”文明监督员座谈会作为群众监督的常态化机制,并通过新线试乘体验、进社区进高校等活动,不断加深与市民乘客的沟通交流,通过优化运营举措,提升服务质量,切实增强市民乘客出行的获得感、幸福感。图为活动现场。

Advertisement for Guo窖 (National Cellar) featuring a logo with '1573' and '全国文明单位' (National Civilized Unit).

Advertisement for Jiusaogou Cup (九寨沟杯) National Spirituality Civilization Construction News Photo Contest, organized by the Jiusaogou Scenic Area Management Bureau.

Advertisement for Moutai Group (茅台集团) National Civilization Unit, featuring the Moutai logo and '片仔癀杯' (Pianzihuang Cup) award.

江西革命文物 保护传承出新招

新华社南昌12月14日电(记者高皓亮)游田园风光,看红色标语。在中央红军主力长征集结出发地江西于都,融合现代农业产业园打造的红色标语示范区迎来一波又一波游客。于都中央红军长征出发纪念馆副馆长张小平介绍,把红色标语保护和利用纳入乡村振兴发展规划,融红色教育研学于乡村旅游,不仅创新了革命文物保护传承思路,也给游客带来了新体验。

江西省日前出台《关于加强文物保护单位利用改革的实施意见》,提出以长征主题、抗战主题和红色标语保护利用为重点,推进全省革命文物连片保护、整体展示和专题革命博物馆(纪念馆)高品质发展。意见还要求,引导推进军民融合发展,启动长征国家文化公园试点建设,加快将南昌、井冈山、瑞金、安源等地打造成全国红色文化和理想信念教育基地。

安徽阜阳: 文明用餐成习惯

本报讯(潘金铭)近日,笔者走访了安徽省阜阳市部分餐饮店发现,“按需点菜”“剩菜打包”已成常态,文明用餐习惯深入人心,蔚然成风。

在阜阳市一些餐馆走访时,笔者看到,多数餐馆显眼位置都张贴有“拒绝浪费,从我做起”“光盘行动,杜绝舌尖上的浪费”等文明标语;服务员在点餐时会根据用餐人数提醒顾客适量点餐,还会主动帮忙将饭菜打包。为了杜绝浪费,不少中小餐馆推出“小份菜”,受到顾客青睐。在阜阳市国贸城附近经营快餐店的一名老板告诉记者,以前菜点多了,不仅顾客浪费,店家看着也心疼。推出“小份菜”后,既能让顾客吃好,又节约了粮食。

在多家餐馆笔者看到就餐环境干净整洁,更在店内张贴不在餐饮场所肆意喧哗、不在禁烟场所吸烟、不用一次性筷子等文明提示语。越来越多的市民树立了文明用餐理念,文明风尚逐步形成。

Advertisement for '窖藏陈酿·经典酱香' (窖藏陈酿·Classic Sauce Fragrance) wine, featuring a bottle image and contact information.

让文明交通成为城市亮丽底色

——西宁市开展文明交通工作助力文明城市创建

旦正措

今年以来,青海省西宁市按照市委、市政府工作部署,以创建全国文明城市为契机,将“加强宣传引导、强化文明劝导、树立文明意识”作为文明交通工作内容,通过明确责任、广泛宣传、劝导引导等措施,推动治理交通拥堵、出行难、停车难等“城市病灶”,不断提升城市道路交通治理能力,展现西宁市文明交通新形象。

西宁市将文明交通工作纳入各县区、相关单位的全国文明城市创建工作目标责任,有力促进了开展文明交通工作的责任心和主动性。强化对车辆乱停乱放、行人不遵守交通规则等不文明行为的督查,充分利用行业内出租车顶灯、公交车载电视、公交站亭、汽车站LED屏等宣传平台,广泛传播社会主义核

心价值观、道德行为规范、扫除陈规陋习、文明出行等内容。在长途汽车客运站张贴讲文明树新风等公益广告宣传展板50余块,每天通过LED屏刊播公益广告200余次;在公交车上共计刊播LED公益广告21条,日频率336万台次,5516台出租车日均播放529万台次。全市5516辆出租车在前排副驾驶座醒目位置张贴了出租车服务质量举报电话,进一步畅通了出租车服务质量投诉渠道,共约谈出租车驾驶员170人次,集体约谈出租汽车公司3次,处罚出租车违章违规606台次,处罚金额31.17万元。开展“诚信服务大讨论”“驾驶员应知应会知识竞赛”“争当文明有礼公交人”等活动,全面提高公交驾驶员的职业素质,提高员工主动服务意

识,提升服务品质。

西宁市各级各部门通力协作,多点发力,为文明交通综合治理凝聚力量。西宁公交致力于建设“绿色公交”,使城市公交车辆100%实现天然气动力绿色环保运行,通过公交站建设的推进和推广应用“更环保、更节能、更安全、乘坐体验更舒适”的新能源车辆,吸引更多群众选择公交低碳出行,为打造绿色发展样板城市提供新支撑。同时,提升、增加了支付宝二维码、智能公交移动客户端二维码、手机NFC、银联卡、云闪付五种线上支付方式,使西宁成为西北地区首个实现公交移动支付全覆盖的城市。西宁公交集团通过开展文明交通出行专项行动,使集团公司志愿服务工作机制逐步健全,他们充分发

挥团员、青年志愿者的示范带头作用,在集团公司形成了“人人争当志愿者,人人参与志愿服务”的良好氛围。集团公司不定期组织志愿者在服务站开展文明交通宣传、绿色出行宣传、民族团结宣传、法制宣传等公益宣传活动,以及志愿服务便民活动。截至11月,集团公司志愿者服务队在全市153个人流量较大的站点开展了文明值守活动。

西宁汽车站作为公益性窗口服务单位,既是创建民族团结进步先进区的实践者和促进者,更是创建活动的受益者,2019年车站被评为“全国民族团结进步模范集体”。车站进一步加强公共场所的清洁力度,对售票大厅、候车室、卫生间、站场内外等实行网格化定岗定责,责任到人的管理制度。在售票大厅、候

车室、发车位等相关区域设置无障碍通道及多语种标志标识导向牌,方便旅客出行的同时还在服务咨询中心添置旅客意见簿,接受旅客的评议与监督;为更好服务于特殊群体旅客,车站设置有母婴候车室、军人候车室等一系列便民场所,推行“首遇负责制”“便民服务卡”等服务措施,提供应急用品箱、一次性水杯等物品供旅客免费使用,从而不断完善便民措施,提高服务水平。

西宁市民创建巩固全国文明城市的意识明显增强,自觉遵守交通秩序和社会规则,乱穿马路、闯红灯、翻交通护栏等不文明行为明显减少,同时,市民也渐渐在文明交通中形成了自觉排队、公交车上礼让座位的和谐画面。文明交通让西宁又增添了一抹亮丽的城市底色。